
GOVERNO DE

IP AUMIRIM

ATA DA 4" SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos

Santos, fez a abertura da 3º (Terceira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a

todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte,

Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre

de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza é Walter Brasil Gouveia. Constatada a

existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura

dos trabalhos.
Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que fizesse a leitura da ata da

última sessão. Seguidamente, como não houve manifestação contrária, o Excelentíssimo Presidente declarou

a ata aprovada. Logo após, o Presidente abriu a Fase de Expediente do Dia e pediu ao assessor jurídico que

realizasse à leitura das correspondências: indicação nº 168/2025, do vereador Francisco José dos Santos , a

qual solicita a perfuração de poço artesiano no Sítio Marco; indicação nº 169/2025, da vereadora Rosineide

Barboza de Souza, que solicita carro-pipa para abastecer o Sítio Marco; indicação nº 170/2025, da vereadora

Rosineide Barboza de Souza , que solicita construção de quebra-molas na Rua Bento Vieira e que sejam

tampados os buracos da Praça Osvaldo Ademar Barbosa: ofício nº SPSC nº144/2025, da Secretaria de

Proteção Social e Cidadania, em resposta a indicação nº 162/2025; ofício nº 8655/2025 que diz respeito a

prestação de contas de Governo.

Ato contínuo, o Excelentissimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide

Barboza de Souza se manifestou em relação as suas indicações e enfatiza a necessidade de construção de

quebra-molas para evitar acidentes, bem como destaca a necessidade e da dificuldade de abastecimento de

água em algumas localidades, desse modo, solicita do secretário responsável a organização de cronograma

para abastecimento nessas comunidades; o vereador Walter Brasil destacou que iria fazer uma indicação

verbal, mas que não mais faria, pois o Prefeito Wilson Alves sinalizou que será feita a ordem de serviço do

asfalto de Canaúna; o vereador Francisco José dos Santos se referiu a sua indicação em relação ao

abastecimento de água do Sítio Marco e que está escassa, portanto sendo urgente a perfuração de poço

artesiano e de construção de caixa de água para abastecimento da mesma.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia colocou em

pauta, em segunda votação, Projeto de Lei do Legislativo nº 10/2025 de autoria do Legislativo que “Dispõe

sobre a criação de carteira de identificação da pessoa com transtorno do espectro autista (CIPTEA) no

município de Ipaumirim e dá outras providencias”. Após, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que

procedesse com a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei foi aprovado com 8(oito) votos a favor;

nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente declarou o referido

Projeto de Lei aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia colocou em pauta,

em única votação, devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei nº 033/2025 de autoria do Executivo

Municipal que “Autoriza a alienação de bens patrimoniais e dá outras providências”. Seguidamente, o

Presidente solicitou ao assessor jurídico a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer foi favorável

diante da observância de sua legalidade e constitucionalidade. No momento seguinte, o Excelentíssimo

Presidente declarou a Fase de Discussão — como não houve nenhuma manifestação, o Presidente solicitou ao

assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei em pauta, nesse momento, foi

aprovado com &(oito) votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Continuadamente, o

Senhor Presidente declarou o Projeto de Lei nº 033/2025 aprovado e, consequentemente irá para sanção e

promulgação. Continuando na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente, colocou em pauta em única



votação a Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 01/2025 para a Igreja Congregacional em Ipaumirim. A
referida Moção foi aprovada e irá para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador Francisco
José dos Santos saudou a todos; falou sobre ao Projeto Minha Casa, Minha Vida no que diz respeito a limpeza
do terreno onde serão construídas as cisternas e solicita esclarecimentos por parte da empresa/instituto e/ou
órgão responsável para que possa tirar as dúvidas e esclarecer quem tem direito a esse benefício; a vereadora
Marcilene Alexandre cumprimentou a todos; disse que suas palavras é de gratidão; externou condolências pela
partida de seu primo e em nome da sua família agradece a todos; parabenizou os aniversariantes da semana;
o vereador Cicero Ferreira Duarte saudou a todos; manifestou condolências às famílias enlutadas; parabenizou
os aniversariantes da semana; mencionou a escola Dr. Jarismar pelas vitórias no esporte nos município de
Iguatu e de Várzea Alegre; o vereador Walter Brasil Gouveia cumprimentou a todos; mandou abraços para
amigos e parabenizou a Audiência Pública do PPA; agradeceu a Gestão pela reforma da Ciclovia; agradeceu
o pessoal da limpeza pública; agradeceu a todos e deu boa noite; a vereadora Rosineide Barboza de Souza
saudou a todos; deixou voto de pesar às famílias enlutadas; parabenizou a filha do Presidente Renato, Ana
Lavínia, seu primo Tico e seu filho Ismael pelo aniversário; agradeceu a Gestão pela reforma da Ciclovia;
falou sobre a segurança no transporte escolar das creches e escolas e sugere que sejam colocados os ônibus ao
lado das creches e das escolas para maior segurança dos alunos; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou
a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; deixou abraço para a criança Davi de João Paulo;
parabenizou o Presidente Renato pela almoço na Associação Casa Olho D'Água: parabenizou o amigo
Evilásio pelo torneio de vôlei; falou que visitou a escola Dr. Jarismar e sobre a entrega de ternos; agradeceu
pela votação no seu Projeto de Lei e Moção de Aplausos; parabenizou o nobre vereador José Silvio pela vitória
na ação eleitoral e diz respeitar a vontade do povo; parabenizou os aniversariantes da semana; agradeceu a
realização da Audiência pública e indicação do vereador Francisco José dos Santos para perfuração de poço
artesiano; solicitou maior fiscalização da retirada de água do açude do Felizardo; o vereador José Silvio
Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; manifestou gratidão pela vitória na ação eleitoral e agradeceu a cada
um que o colocou em oração; ressaltou que o intuito dessa ação foi política e que se deu em virtude de
perseguição, por não baixar a cabeça e não se calar diante dos problemas do município, desta forma, diz que
estar incomodando, pois não se cala e seu papel é estar do lado do povo; o vereador Renato dos Santos saudou
a todos; deu graças a Deus por mais um dia de trabalho; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou
os aniversariantes, em especial sua filha Ana Lavínia e rogou a Deus bênçãos para a mesma; fez referência a
Audiência Pública realizada que sinalizou ações e propostas e que possam se concretizar em forma de Lei;
falou da problemática do açude do Felizardo e diz que vai cobrar a fiscalização do Estado para a retirada dessa
água, pois os reservatórios adjacentes ao açude estão baixando o nível e cita o açude do Pintadinho como uma
forma alternativa para a retirada de água; diz que a denúncia está feita e que procurará formas para resolver
essa problemática. Deu graças.


